

точный уровень ресурсного обеспечения подростковой медицины; недостаточный уровень доступности медицинских услуг детям подросткового возраста; социальный фактор в формировании здоровья детей подросткового возраста; недостаточный уровень подготовки медицинского персонала.

Учитывая все предпосылки и с целью обеспечения современных подходов к оказанию медицинской помощи детям подросткового возраста,

в 1998 году, при поддержке Детского Фонда ООН/ЮНИСЕФ, начато внедрение пилотного проекта «Клиника, дружественная к молодежи» (КДМ) и была открыта первая такая дружественная клиника в г. Киеве.

На сегодня созданы и успешно работают 139 КДМ в разных регионах Украины, 22 из них были созданы при поддержке ЮНИСЕФ. Для обеспечения успешной работы КДМ изданы соответствующие нормативные документы по Министерству здравоохранения и Министерству социальной политики, которые регламентируют в т.ч. взаимодействие КДМ и ЦСССДМ. Имеются методические рекомендации, отработана система сертификации.

С целью обучения персонала КДМ внесены изменения к учебным программам высших медицинских учебных заведений. Осуществляются мероприятия по интеграции медицинских услуг подросткам и молодежи на принципах «дружественного подхода» в работу специалистов первичного звена здравоохранения

Выводы: Внедрение и развитие медико-социальной помощи подросткам и молодежи на принципах «дружественного подхода» в Украине имеет значительные достижения. Но следует сделать еще очень многое для увеличения доступности целевой группы к данным услугам и повышению их качества.

Список использованных сокращений

ВИЧ – вирус иммунодефицита человека; ДКТ - добровольное консультирование и тестирование на ВИЧ; ИППП - инфекции, передающиеся половым путем; НАН – Национальная Академия наук Украины; КДМ - Клиника, дружественная к молодежи; МЗ – Министерство здравоохранения; ООН- организация объединенных наций; ПАВ - психоактивные вещества; ПИН - потребители инъекционных наркотиков; СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита; ЦСССДМ - Центры социальных служб для семьи, детей и молодежи; ЮНИСЕФ - Детский фонд ООН

●
Шнитко С.Н.

РОЛЬ ЖУРНАЛА «ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА» В ПРОПАГАНДЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ И ПОДГОТОВКЕ ПОДРОСТКОВ К СЛУЖБЕ В АРМИИ

Проф. Военно-медицинский факультет

в УО «Белорусский государственный медицинский университет» г. Минск

Актуальность: Трудно переоценить влияние, которое оказывает на показатели продолжительности жизни, заболеваемости, рождаемости и смертности образ жизни людей. И такие негативные его составляющие, как неумеренное потребление спиртных напитков, наркотических средств и курение порождают одни из самых сложных медицинских и социальных проблем.

Цель: Показать значение научно-практического журнала «Военная медицина» в пропаганде здорового образа жизни и подготовке призывного контингента к службе в Вооруженных Силах Республики Беларусь.

Методики и методы исследования: В связи с образованием Вооруженных Сил Республики Беларусь и в целях совершенствования организации медицинского обеспечения их в мирное и военное время с 2006 года начал издаваться журнал «Военная медицина». Приказом Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь № 25 от 13.02.2007 журнал включен в Перечень научных изданий Республики Беларусь для опубликования результатов диссертационных исследований по медицинской отрасли наук.

Наряду с основными задачами журнала «Военная медицина» по совершенствованию и повышению качества медицинского обеспечения военнослужащих, на журнал возлагаются задачи по пропаганде здорового образа жизни подрастающего поколения и подготовке его к службе в армии.

Результаты: Анализ научных статей, опубликованных в журнале «Военная медицина» показывает, что основы нравственного и физического здоровья будущего гражданина закладываются в самом раннем возрасте – в семье, детском саду, общеобразовательной школе. От того, какие жизненно необходимые навыки будут привиты детям, зависит дальнейшее развитие, становление и совершенствование личности. Особое значение имеет физическая подготовка юношей, которым предстоит служба в Вооруженных Силах. Эта работа является частью государственной политики. В настоящее время разрабатывается Программа физической подготовки юношей допризывного и призывного возраста, обеспечивающая методическую основу организации физического воспитания будущих солдат в свободное от учебы время. Такие негативные явления, как курение, алкоголизм, наркомания, торговля людьми несут реальную угрозу физическому и нравственному здоровью нации. Подход к их искоренению должен быть самым принципиальным, жестким и решительным. Для этого необходимы скоординированные действия медицинских работников, педагогов, родителей и сотрудников правоохранительных органов.

Выводы: Основой национальной идеологии должно стать формирование здорового образа жизни нации. При этом средства массовой информации придается большое значение в пропаганде последнего и подготовке молодого пополнения к службе в армии.

●
Я.С. Шляхто

ЭКОКУЛЬТУРНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА КАК ОСНОВНОЙ ФАКТОР УСПЕШНОЙ АДАПТАЦИИ К УСЛОВИЯМ ОБУЧЕНИЯ В ШКОЛЕ НА ВТОРОЙ СТУПЕНИ ОБЩЕГО СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

*ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Первомайского района г.Витебска»,
Витебск (Республика Беларусь)*

Ключевые слова: экокультурная образовательная среда, адаптация, школьная дезадаптация, младший подростковый возраст.